

## 中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十八批群众信访举报件131件 涉及合川区2件

中央第六生态环境保护督察组督察进驻重庆

进驻时间:2024年5月8日—6月8日  
专门举报电话:023-63325565  
专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱  
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00

5月26日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十八批群众信访举报件131件,涉及我区2件(重点交办件0件),其中来电举报1件,来信举报1件。截至5月26日,中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件30件(重点

交办件5件),其中来电举报22件,来信举报8件。

从第十八批群众信访举报件涉及的生态环境问题类型来看,其中涉及水0件、大气1件、噪声0件、生态0件、土壤1件、辐射0件、其他0件。所有

举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

(据区生态环境局)

### 重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第十八批)

区县	类型	污染类型							
		移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
合川区		2	0	1	1	0	0	0	0

## 中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十九批群众信访举报件103件 涉及合川区4件

5月27日,中央第六生态环境保护督察组向重庆市交办第十九批群众信访举报件103件,涉及我区4件(重点交办件1件),其中来电举报2件,来信举报2件。截至5

月27日,中央第六生态环境保护督察组向我区共交办信访举报件34件(重点交办件6件),其中来电举报24件,来信举报10件。从第十九批群众信访举报件涉及的

生态环境问题类型来看,其中涉及水1件、大气2件、噪声0件、生态0件、土壤1件、辐射0件、其他0件。所有举报件均已及时转交相关部门、相关镇街处理。

生态环境信访办件的办理情况将按照相关要求反馈至中央督察组,整改和处理情况会及时向社会公开。

(据区生态环境局)

### 重庆市中央生态环境保护督察群众来电来信举报污染类型统计表(第十九批)

区县	类型	污染类型							
		移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪声	其他污染
合川区		4	1	2	1	0	0	0	0

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第八批)

截至2024年5月26日,对中央第六生态环境保护督察组向重庆市移交的第八批群众信访举报件,涉及合川区1件,均按要求上报调查处理情况,目前,阶段性办结1件。

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理重

庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

(据区生态环境局)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405150060	1.从2013年开始,合川南津街高阳工业园区内牧哥食品厂产生有机废气。 2.合川区南津街紫荆路高阳小学正门旁有一个垃圾中转站,每日2:00—6:00有垃圾清运车作业产生噪音、异味扰民。 3.合川区盐井街道实验中学旁的泰吉半岛小区经常闻到不明恶臭。	合川区	大气	经调查问题部分属实。 1.近年来共督促牧哥食品根据投诉情况对废气治理设施共进行了3次改造(2012年、2014年、2021年)。2024年5月17日,现场检查时该公司鸡精车间正在生产,合川区生态环境监测站对该公司鸡精车间排放口外排废气进行了监督性监测,监测结果显示达标。 2.现场核查时,该垃圾站内干净整洁,无垃圾满溢,无异味,环卫作业时间为6:00—19:00,每天2:00—6:00附近居民及物业小区在自行倾倒垃圾时会产生一定噪声,部分属实。 3.走访了解泰吉半岛附近群众,反映在极端天气或夜间时,附近生活垃圾填埋场偶有异味散发。	部分属实	1.督促牧哥食品鸡精车间废气治理设施正常运行,污染物稳定达标排放。 2.减少高阳垃圾站的噪音及异味。 3.抑制生活垃圾填埋场的异味散发。	1.督促加大生产过程巡检频次,强化现有生产车间密闭管理,确保生产过程中气味不外溢;加快建成投用二期生产车间和新型环保设施,逐步实现对现有车间生产功能替代。 2.优化调整作业时间为6:00—12:00,14:30—19:00,加强站内冲洗、消杀除臭日常管理。加强环卫作业教育培训和宣传力度,实行“轻来、轻走”作业模式。 3.督促垃圾填埋场加强各项污染治理设施正常运行,外排污染物稳定达标排放。督促运营企业加强填埋区域膜覆盖定期巡查频次,发现破损及时修补、焊接,控制臭味散发;更新除臭设备对库区进行消杀除臭,增加药剂及除臭频次;规范渗滤液处理站作业,各种设施均密闭作业,强化渗滤液处理除臭系统日常维保。	阶段性办结	无

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第九批)

截至2024年5月27日,对中央第六生态环境保护督察组向重庆市移交的第九批群众信访举报件,涉及合川区2件,均按要求上报调查处理情况,目前,阶段性办结2件。

根据工作安排,中央第六生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日—6月8日)设立专门值班电话:023-63325565,专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理重

庆市生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按规定交由被督察地方处理。

(据区生态环境局)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQ202405160082	合川区盐井蒲家沟垃圾填埋场随意排放废水、异味扰民,影响炮台村的基本农田,导致农田无法耕种,水质受影响,影响周围居民生活。	合川区	水	经调查问题部分属实。 1.填埋场未随意排放废水,渗滤液出水水质均符合排放标准,垃圾填埋场周边农田种植有农作物,耕种未受影响。 2.生活垃圾填埋场偶有异味扰民。	部分属实	减少异味扰民。	1.落实企业主体责任,督促企业严格规范运行填埋场各项污染治理设施和渗滤液处理站,加密监测频次,确保外排污染物稳定达标排放。 2.强化生活垃圾填埋场的巡查、监测频次。 3.督促运营企业加强填埋区域膜覆盖定期巡查频次,发现破损及时修补、焊接,控制臭味散发;更新除臭设备对库区进行消杀除臭;规范渗滤液处理站作业,各种设施均密闭作业,强化渗滤液处理除臭系统日常维保。	阶段性办结	无
2	D3CQ202405160078	合川区新华社区翡翠湾小区后门(靠近移通学院)外所有店铺没有烟道,做餐饮的店铺直接将油烟向外排放,存在油烟扰民的现象。	合川区	大气	经调查问题属实。 经查,翡翠湾小区商业门市未配套建设专用烟道,导致小区后门(靠近移通学院)外的店铺未能实现油烟集中收集并高空排放;所涉17家餐饮单位中有10家产生餐饮油烟,均已安装油烟净化器,实地核查时均正常运行,由于缺少专用烟道,产生的油烟经处理后通过自建管道引至对应店铺门头上方排放,对楼上居民生活造成了一定影响。另外7家不涉及餐饮油烟。	属实	1.对涉油烟餐馆完成油烟净化设施清洗,建立完善清洗维护台账,确保油烟净化效果。 2.修建专用烟道将处理后的油烟引至楼顶排放,或引导帮助餐饮业经营转型。	1.于5月17日下达《餐饮业油烟污染整治告知书》10份,责成10家产生油烟的餐饮单位立行立改,每月至少清洗1次餐饮油烟净化器。目前,10家餐饮单位已完成油烟净化器清洗,并建立完善清洗维护台账;对不涉及油烟的7家餐饮单位,要求严格遵守生态环保、食品安全相关规定。 2.进一步加强对餐饮单位的巡查频次,督促开展油烟净化设施清洗维护。 3.针对未配套建设专用烟道问题,已制定《合川区新华社区翡翠湾小区餐饮油烟扰民督察发现问题整改方案》,确保按时保质整改到位。	阶段性办结	无

## “5·22国际生物多样性日”主题活动举行

本报讯(记者 甘晓伟)5月22日,区生态环境局携手区农业农村委、区教委、区林业局、区检察院到凤凰小学开展了一场别开生面的“5·22国际生物多样性日”主题活动。

“同学们,大家知道什么是生物多样性,保护生物多样性的意义以及破坏生物多样性的后果吗?”当天,在学校学术厅,环保专家雷波用形象的比喻和趣味的互动,向小朋友们讲解了生物多样性与人类生活之间的紧密联系。孩子们聚精会神地听着,不时举手提问,现场气氛活跃。

随后,学生张莹和指导老师游才龙分享了“第四届青少年生物多样性探究大赛”获奖作品《爬上楼的蜗牛去哪儿?》《昙花一现,静待芳华》的创作经历,让现场学生们受益匪浅,大家纷纷表示,要从自身出发、从身边的小事做起,让保护动植物、爱护自然成为一种习惯。

学术厅活动结束后,全体参与人员前往学校大厅集体签名,并参观了凤凰小学的校园农场。通过此次主题活动,不仅让学生们了解了生物多样性的意义,更在他们心中播下了爱护环境的种子。

## 多部门联合开展电动自行车夜查行动

本报讯(记者 潘永恒 通讯员 彭艾国)为进一步加强全区电动自行车安全隐患全链条整治,严厉打击违规停放充电、非法改装突出问题,5月23日晚,区消防救援支队联合区公安局、区住房城乡建设委、区城市管理局、区市场监管局和相关街道办事处等单位开展电动自行车夜查行动。

此次行动,主要检查居民小区、住宅楼、沿街门店、夜间经营场所等地,以电动自行车违规占

用、堵塞疏散通道和安全出口,违规“进楼入户”“飞线充电”,擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外设蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为为重点检查对象。对于检查中发现的问题,检查人员一一指出并提出整改意见,并要求相关现场负责人立即整改到位,增强安全责任意识,做好日常自查自改工作,最大限度消除消防安全隐患,严防各类火灾事故的发生。

## 合川供电公司

### 开展“文明用电 科学节能”宣传活动

本报讯(记者 任洋)日前,合川供电公司联合重百电器在东海滨江城小区开展“文明用电 科学节能”宣传活动。

活动中,合川供电公司网格员为居民详细分析家庭用电情况,让居民了解节能知识,并联合重百电器工作人员共同讲解老旧空调危害,推广入户清洗、旧品抵扣、让利折价等绿色空调惠民促销内容,为居民提供优惠套餐,助力绿色节能度夏。

据悉,空调清洗、以旧换新专项活动自5月开始执行,9月结束,主要针对房龄10年及以上且入住率超70%的社区,空调清洗后可节约用电0.2度/每小时,新风空调则比老旧变频空调节约用电0.44度/每小时,比老旧定频空调节约用电0.63度/每小时。

下一步,合川供电公司将持续引导居民树立合理用电、安全用电意识,促进社会绿色低碳发展,助力电力安全可靠供应。

## 钓鱼城街道虎头村

### 举办水稻病虫害防治培训



培训现场

本报讯(记者 周云 摄影报道)近日,为提高农民的水稻病虫害防治,推广农药科学使用技术,保障粮食安全和生态环境,钓鱼城街道虎头村举办水稻病虫害防治培训。

钓鱼城街道农业服务中心技术人员唐黎应邀为村民传授农技知识。培训中,唐黎就水稻

纹枯病、稻飞虱等常见病虫害进行分析,向村民讲解水稻病虫害的原因及相应的防治方法、如何科学使用农药。唐黎提醒村民加强水稻田间管护与病虫害监测防治,科学合理使用农药,严防病虫害与使用农药不当而引发事故,确保水稻正常生长,为水稻丰收打下坚实基础。

## “关注一线产业工人”主题文学创作采风活动举行

本报讯(记者 袁询)5月21日,以“关注一线产业工人”为主题的文学创作采风活动首次走进重庆火锅食材产业园,重庆市散文学会、合川区作家协会的近10名散文作家参加了此次采风活动。

采风活动中,作家们先后走进重庆市永生食品有限公司和重庆市牧哥食品有限公司,听取

了公司负责人的生产情况介绍,并深入企业的生产车间,与一线产业工人进行面对面交流,了解工人们的生产和生活情况。此次采风活动给作家们提供了丰富的文学素材和创作灵感,为今后写出更多反映产业工人与时俱进的好作品提供了有益的启示。

## 中央第六生态环境保护督察组督察进驻重庆

进驻时间:2024年5月8日—6月8日  
专门举报电话:023-63325565  
专门邮政信箱:重庆市A00251号邮政信箱  
督察组受理举报电话时间:每天8:00—20:00